

ECO DE AlicantE.

DIARIO LIBERAL.

NÚM. 1039.

Martes 12 Setiembre 1871.

ANUNCIOS.—A precios convencionales.—El pago será anticipado.
COMUNICADOS.—A precios convencionales.
Los comunicados ó escritos de cualquier especie que se remitan á la redaccion no se devuelven aun cuando no se publiquen.

AÑO VI.

PRECIO DE SUSCRIPCION.—En Alicante: un mes 7 rs., un trimestre 20.—Fuera de la capital, 25 rs. trimestre.—En el extranjero, un mes 14 rs., un trimestre 40. Números sueltos 4 cuartos. Se suscriben en la imprenta de este periódico, calle S. Francisco, 21, y en la Administracion plaza del Teatro, 3.
En Madrid y París C. A. Saavedra.

NECROLOGIA.

D. LUIS GONZALEZ BRABO.

(Conclusion).

Moderado por conveniencia, violento como hombre de gobierno, es afable y sencillo en su vida particular, y tal vez, en el fondo de su conciencia, es tan revolucionario como el primero. Hay algo en él de la fiereza de Danton, aun cuando defiende los intereses conservadores. En otro país y en circunstancias diversas, hubiera sido un tribuno; un campeón decidido de los derechos populares; sus pasiones ó su ambicion le han llevado al campo contrario. Como hombre político, el Sr. Gonzalez Brabo inspira desconfianza; como periodista se lee con gusto; como orador, admira por su elocuencia fácil, por su insólita energia y por la vehemencia de sus apóstrofes.

Hombre de otra generacion menos pacifica que la nuestra; soldado algunas veces; periodista de luchas ardientes y personales; orador de club, revolucionario por temperamento, en aquellos tiempos en que la revolucion no era tanto la idea como la accion; ha escrito sobre las rodillas, ha hablado de improviso, ha aprendido mas en el libro del mundo que en los libros impresos, y el ruido del combate no le ha dejado siquiera espacio para consagrarse á la meditacion, y mucho menos para estudiar ese arte superior que se llama política, y esa larga y sabia esperiencia de la humanidad que se llama Historia. Decia Demóstenes, que la elocuencia era la accion, la accion, siempre la accion; y en cuanto á las cualidades esternas del orador, tenia razon; pero si tratáramos de las internas, debiamos decir que la elocuencia es idea ó pason.

El Sr. Gonzalez Brabo no es orador de ideas. Si os dejárais llevar de su hermosa frase, y tras ella esperárais una enseñanza ó un pensamiento, os sucederia lo que al viajero indio, que, pasando por un campo de trigo, no creyó que aquellas espigas, en su sentir poco estéticas, guardasen un buen fruto, y siguió; y pasando luego por un jardin de rosas, sentóse á esperar el fruto de aquellas tan hermosas flores, y se murió de hambre. El Sr. Gonzalez Brabo no es orador de ideas; es orador de pason. Cuando inclina un poco la cabeza sobre el hombro, á manera de un pájaro que escucha sus propios gorjeos; cuando estiendo sus brazos de tal manera que parecen alas; cuando abre su gran pecho, fragua de verdaderas oratorias frases, y escucha los latidos de su corazon, que martillea en su cerebro, entonces, no hay que dudarlo, transfigurado por la pason, su maza, su nimen, el dios que lo posee, entonces Gonzalez Brabo es orador, y orador extraordinario.

Pero cuando se acuerda de que es académico; de que la ciencia aquí va siendo cada dia mas imperiosa; cuando quiere entrar en las profundidades metafísicas ó en el laberinto de la historia; esa hombre, cuya inteligencia tiene algo de la desunión de Auan; ese hombre, todo de la naturaleza, incapaz de conocer ninguno de los artificios de la retórica, como ninguno de los adornos de la erudicion, ese hombre tiembla en su acento, balbucea frases inconexas y oscuras, como ciertos pájaros que repiten al acaso palabras que no entienden.

Y es porque Gonzalez Brabo, antes que todo, es actor; y como todos los actores, antes que de cosa alguna, ha menester pason. Cuando oimos su acento, ya cómico, ya tragico, siempre apropiado á lo que siente; cuando vemos la naturalidad de su accion; cuando recorre todos los grados de las pasiones en sus tonos, y su modulacion tan limpia como el mejor teclado del órgano mejor, no podemos dejar de lamentarnos de que el teatro español haya perdido tan grande actor. El hubiera hecho el papel de Falsaff como Garrick, el del Cid como Talma, el de D. Eleuterio como Maizquez, el de D. Pedro el Cruel como Latorre. Actor, actor, siempre actor. En política, sin embargo, hubiera podido ser otra cosa mas grande, á haber perseverado, á no haber consentido en aquella apostasia de 1843, en aquel sacrificio de una palabra, de un talento, en aras de una intriga, de que fué la primera victima.

En política pudo ser lo que su naturaleza reclamaba, lo que pedia su inspiracion, lo que todas sus vocaciones juntas estaban á voces diciéndole; pudo ser tribuno, y gran tribuno. Su poderosa voz, su robusta entonacion, su acento, su mimica, su exaltacion, sus tempestuosas pasiones, el ruido de la revolucion, grande orquesta para su palabra; las piedras de una barricada, gran pedestal para su tribuna; en el fondo del cuadro, las muchedumbres apasionadas, delirantes, gritando cuando él gritara, sintiendo lo que él sentiera, dándole su aliento para que llevara palabras de terror á los tiranos, y hasta su sangre como á Mirabeau, si la necesitara, todo esto era propio de su oratoria,

mas cercana á la palabra de Catilina, que á la palabra de Tiberio.

Pero cogió su corona, la pisoteó, y como todos los hombres que faltan á su vocacion, él, que debió ser tribuno en gloria, no ha pasado de ser un actor en desgracia, al cual no han querido llevar al Gobierno ni los mismos que se aprovecharon de su suicidio político. Qué historia, qué triste historia la del Sr. Gonzalez Brabo! No fué liberal, no; fué tribuno, fué algo mas en el delirio de su pason política. Aquella su demagogia hubiera sido excusable á haber presentado un exceso de amor por la libertad. Pero representaba, segun luego apareció, la pason del Gobierno. En un dia abjuró de su doctrina, y abandonó atado de pies y manos su partido. Jugó su cabeza, y no la perdió; no jugó su palabra, y la perdió para siempre. Qué es la palabra de un orador, sin la autoridad de la consecuencia? Una aura que suena agradablemente; pero no la electricidad que vivifica y mueve las conciencias.

Estas noticias biográficas, recogidas y ordenadas con la laboriosidad de un cronista, y presentadas con laudable imparcialidad de un historiador, hace próximamente cuatro años que las trazaba con brillante estilo la pluma del tan modesto cuanto excelente escritor D. Pedro Pruneda.

Si los lazos que unian á este jóven escritor con la vida no los hubiese roto la muerte, nadie mejor que él hubiera podido narrar los últimos momentos del hombre que ahora ha ido á reunirse con él en la region de los espiritus.

La pluma que le sirvió para hacer del grande hombre del partido moderno una figura de proporciones tan colosales como las de los hombres de P. utarco; el buril de que se sirvió para dar á Gonzalez Brabo una talla de ninguna manera inferior á la de los revolucionarios de la Gironda ó de la Montaña, esa misma pluma le hubiera servido para darnos á conocer los momentos de muerte de un hombre, cortos, pero siempre significativos; ese mismo buril le hubiera servido para esculpir un epitafio en la modesta tumba del finado.

Pero la estatua y el escultor respiran juntamente la atmosfera del sepulcro, y necesario nos es contentarnos con las noticias escasas de vida y de interés que las presta el buen historiador.

Gonzalez Brabo, último Presidente del Consejo de ministros de la dinastia caída, despues de ver hundirse el idolo de cuyo encumbramiento habia sido el primer motor y mas incansable agente, confinado el mismo á extraño suelo del en que naciera, ha pasado los tres años que han trascurrido desde la Revolucion quizás contemplando su pasada elevacion y su caída de muerte.

Nuevos planes, sin duda, bullian en la mente del antiguo director de *El Guirigay*, cuando la muerte hizo de él una nueva presa.

Gonzalez Brabo se creia enfermo de una afeccion de pecho, cuya causa atribuia á la humedad del clima de Biarritz, y no daba fe al dictámen de los medicos, que le aseguraban que su dolencia radicaba en el corazon.

La aseveracion de la ciencia preveicida contra el juicio del doliente; la ruptura de un aneurisma le produjo la muerte instantánea entre diez y once de la noche del dia 31.

El malestar que le aquejaba hace algunos dias comenzó á agravarse, habiendo llevado el dia de San Luis á perder por algunos instantes el sentido, prohibiendo que se diera noticia á su familia del nuevo accidente.

El viernes presentó la enfermedad un agradable paréntesis al enfermo, que cenó con apetito, ocupando despues el coche de una de las visitas de su casa para ir á tomar el aire en compañía de su querido amigo el Sr. Berriz.

Pero el carruaje no se habia alejado sesenta pasos, cuando sintió que la muerte hacia presa de él, y exclamó: ¡Dios mio! ¡me ahogo! ¡que Dios me perdone! ¡mis hijas! y cayó como herido de un rayo en brazos del Sr. Berriz.

El lector podrá hacerse cargo de la impresion terrible y dolorosa que experimentaria su familia al ver el cadáver del que pocos momentos antes era el jefe de la casa y sosten de su familia.

El Sr. Gonzalez Brabo proyectaba, pocos dias antes de morir, proyectaba venir á Madrid en busca de medios con que ganar su subsistencia, pues sus pobres ahorros estaban completamente agotados.

El Sr. Gonzalez Brabo ha muerto antes de cumplir los sesenta años, habiendo hecho dias antes de morir la protesta de sus creencias políticas ante el mundo, acogido bajo las banderas del caudillo contra quien tantas veces esgrimió su acerada palabra.

Quien sabe á qué cálculo obedecerá la retraccion de toda su vida y la adjuracion de su fe política?

Gonzalez Brabo, durante su emigracion, ha vivido con estrechez suma, y atormentado por

dolores fáciles de comprender, además de los que causaban en su alma la triste situacion en que veia sumida á la familia.

Gonzalez Brabo ha muerto, dejando por único patrimonio á su viuda y á sus hijas algunas alhajas y la viudedad de ministro.

Una modesta misa fué la primera que tuvo lugar el domingo para descanso de su alma.

Sin que nuestra pluma se estienda á criticar los actos que hayan podido deslustrar la vida importantísima de este hombre público, cuyas cenizas aun están calientes, podemos decir que su figura es de esas que señala una época.

Al postrarnos una vez mas ante los inescrutables designios de la Providencia, no otra cosa podemos desear para su alma que el descanso eterno, y para su nombre la justicia de la Historia.

Entretanto, séale la tierra ligera, y grábase sobre el sepulcro de este hombre el epitafio que mejor sienta sobre la losa de los grandes hombres:

Spes et fortuna valet: ludite nunc alios: inveni requiem.

Esperanza y fortuna, ¡adios! Ahora engañad á otros.
Yo he encontrado el descanso.

EL REY AMADEO EN CASTELLON.

Noticias que recibimos de Castellon por diferentes conductos, y detalladas relaciones que nos comunican personas de diversas ideas políticas, nos permiten hacer una exacta reseña de la estancia de S. M. en aquella poblacion, y asegurar que en ella ha sido perfectamente recibido. El jueves 7 de setiembre, dia que recordarán por mucho tiempo los castellonenses, les despertó á las cinco de la mañana la clamorosa diana que recorriendo las calles tocaban las músicas de los batallones de Leon y Granada, anunciando el acontecimiento que se esperaba.

El temporal del dia anterior no habia permitido terminar los arcos de triunfo y el decorado de los edificios públicos, y para ganar el tiempo perdido afanábanse cuadrillas de trabajadores, dando animacion y movimiento á aquella ciudad de ordinario tan tranquila, y en el dia á que nos referimos poblada de gentes ansiosas é impacientes que habian venido de los pueblos vecinos y especialmente de Villareal y Almazora.

El edificio que ocupa el gobierno de la provincia habia sido dispuesto para alojamiento del monarca, decorándose sus habitaciones con el lujo y confort que el caso requiere, siendo digno de alabanza el acierto con que el nuevo gobernador D. Antonio Lobo y Ortega utilizó á este efecto los recursos que presta la poblacion, trasformando por completo, en muy pocas horas, aquel local. Dicha autoridad salió por la mañana, con una comision de diputados provinciales, á recibir al rey en el primer pueblo de la provincia, que es Almenara, pero habiéndose adelantado mas de lo que se creia el tren real, tuvo que detenerse en la estacion de Chilches, presentándose en aquel punto á S. M., á quien dirigió un elocuente discurso de felicitacion.

Las correspondencias que hoy recibimos confirman las noticias sobre el recibimiento hecho al rey en los pueblos del tránsito en la provincia de Castellon.

En Almenara, la estacion estaba adornada con arcos de mirto, en los cuales se veia el retrato de S. M. y esta leyenda: «La provincia de Castellon saluda á su rey Amadeo I.» Allí aguardaban los ayuntamientos del citado pueblo, Vall de Uxó y la Llosa, y los vecinos de los mismos, no habiendo cabido para todos en la estacion, coronaban la colina que domina la via, agitando los pañuelos y dando vivas al rey y á la reina, mientras varias músicas tocaban primero la Marcha Real y despues el himno de Riego.

En Chilches, donde ya hemos dicho aguardaba el gobernador y comision de diputados provinciales, cumplieron á S. M. el ayuntamiento y cura párroco. Tambien se presentó allí y subió al tren real el diputado por Vinaroz Sr. Bañon (D. Francisco).

Seguó su marcha el tren real, y en Nules, además del juzgado y de las autoridades locales, aguardaban varios ayuntamientos de los pueblos limítrofes, y la estacion estaba adornada elegantemente. El rey fué muy aclamado repitiéndose, entre otros vitores, «viva el rey de los pobres».

El Sr. Bartrina, hijo de la poblacion y catedrático de matemáticas, dirigió un entusiasta discurso que podia resumirse en estas frases: «De vos espera la nacion el triunfo de todas las libertades y el reinado de la democracia.» La música del pueblo estaba colocada en un tablado, y contribuyó á la animacion del cuadro. Algunas niñas muy bellas regalaron ramitos de

flores, que S. M. colocó, despues sobre su mesilla.

Pero donde el entusiasmo llegó á su colmo fué en la estacion de Burriana, donde á pesar de lo distante que está del pueblo, habia una gran multitud que pidió al rey con grandes aclamaciones descendiera del tren, á lo cual accedió S. M., promoviéndose una escena de entusiasmo y confusion que no es fácil describir, pues el jóven monarca fué arrebatado por las gentes del pueblo, que estrechaban su mano y le abrazaban, viéndose separado de las personas de su séquito y solo en medio de aquella animada muchedumbre. Tambien allí sabieron á complimentar al rey varios ayuntamientos y el clero de Burriana.

Aun fué mas notable lo que ocurrió en Villareal, en cuya estacion fué el recibimiento mas frio que el de Burriana, pero habiendo manifestado el pueblo el vivísimo deseo de que Su Magestad visitara el venerado cuerpo de San Pascual Bailon, el señor gobernador se lo suplico así en nombre del ayuntamiento, accediendo en el acto S. M. El entusiasmo que se apoderó de la multitud al ver que el rey descendia del wagon fué inmenso y ruidoso, repitiéndose las aclamaciones en el trayecto hasta el pueblo y la capilla del santo, que dista mas de un cuarto de hora.

El rey se trasladó al pueblo en la carretela del Sr. Polo, en la que le acompañaban el general Rossell, el Sr. Beranger, el gobernador y el Sr. Rios Portilla. En el pueblo, á pesar de dominar en él el elemento carlista, estaban colgados los balcones, y tuvo el rey un brillante recibimiento, acompañándole la música y una muchedumbre entusiasta que le victoreaba en el tránsito hasta el templo.

Ya digimos ayer que habia dejado limosnas para la capilla y los pobres del pueblo.

Seguó el tren real á Castellon, y á las tres y media anunciaban las campanas de la torre mayor la llegada de S. M. La estacion estaba vistosamente adornada con banderolas de los colores nacionales. En la fachada habia en el centro un gracioso pabellon de brillantes telas de seda, y sobre cada puerta una gran corona de mirto y flores.

En el andén se habian colocado elevados mástiles con banderolas, y este adorno continuaba desde la salida de la estacion hasta el camino de Morella; donde se destacaba un grandioso arco de triunfo con este rótulo: «La Asociacion de sogueros á su rey Amadeo I.» Siguiendo el camino de Morella continuaban los mástiles y banderolas hasta la entrada de la ciudad, donde se levantaba otro magnífico arco, en cuyo centro se leia: «Los partidos liberales al popular rey de España.» á uno de sus lados «Libertad y orden.» y al otro «Constitucion de 1869.»

En la estacion esperaban á S. M. el ayuntamiento representado por el alcalde popular, republicano y dos regidores; el clero, á cuyo frente estaba el reverendo cura y todas las corporaciones y funcionarios públicos que habian sido invitados, y que ayer detalláramos, notándose entre ellos una numerosa comision del Casino nuevo, que es el que mas se ha distinguido en los preparativos para recibir al rey, y el gremio de sogueros con su estandarte, en cuya espada se habia colocado un targeton que decia: «La Asociacion de sogueros, á S. M. Amadeo I.» Además de la fuerza del ejército, que debia hacer los honores al real viajero, formaba en la estacion la compania de bomberos con su traje de gala.

Un inmenso gentío ocupaba por completo la estensa esplanada que hay frente á la estacion y la anchura via que conduce á la ciudad.

Al divisar el tren real, toda aquella multitud, ansiosa de ver y conocer el monarca, prorumpió en gritos espontáneos de alegría, y los vitores que á su llegada salieron de la estacion se propagaron electricamente á aquel numeroso concurso.

El alcalde y demas autoridades recibieron al rey al descender del tren, y doce parejas de bradores, ataviados al estilo del país, ofrecieron á S. M. coronas de flores y ramos frutos de los que en él se producen. Al subir á la carretela, despues de saludar á las corporaciones que habian salido á esperarle, le fueron entregados varios memoriales que el monarca recibió con amabilidad, ofreciendo atenderlos.

Al lado de S. M. iba en el carruaje el gobernador de la provincia, y en frente el ministro de la Guerra y el jefe del cuartel militar, cabalgando al estribo el brigadier Velarde, gobernador militar del Maestrazgo. En otra carretela iban el ministro de Marina, el diputado por Lucena Sr. Rios Portilla, el brigadier Sr. Burgos, y el coronel Sr. Carmona, jefe de la escolta real, siguiendo en otros carruajes la Diputacion provincial, ayuntamiento, clero, profesorado del Instituto, colegio de abogados y demas corporaciones.

Durante el trayecto de la estacion al gobierno de provincia, el rey fué conversando con el ge-

bernador, haciéndole muchas preguntas sobre la riqueza de la provincia y estado de los pueblos. El aspecto que presentaba Castellón era pintoresco y animadísimo: todas las calles por donde debía pasar la régia comitiva estaban atestadas de gente; los balcones adornados con vistosas colgaduras y muchos de ellos con banderolas; eran contadísimos los que no ostentaban estos signos de respeto y regocijo.

La entrada fué por la calle del Rosario á la de San Juan, que estaba muy adornada, ostentando en el centro un bonito globo de grandes dimensiones, formado de papel de colores, en cuyo contorno se leía: «Los vecinos de la calle San Juan á D. Amadeo I.» En la calle del Medio eran también vistosos los adornos, y las damas de la elegante sociedad castellanense embellecían los balcones con su hermosura y galas, lo mismo que en las otras principales calles de la carrera, y saludaban afectuosamente al rey, que devolvía el saludo con gran dignidad y cortesía.

En el punto llamado las Cuatro Esquinas, que es la Puerta del Sol de Castellón, se levantaba el arco triunfal de que ayer hablamos, fabricado con esquisito gusto, de cuatro arcos, con las inscripciones siguientes: En la cara que dá frente á la calle de San Juan se leía: «Viva D. Amadeo, rey de España,» en la que dá frente á la de Zapateros, «Viva la reina doña María Victoria,» en los otros dos costados que miran á ambos lados de la calle del Medio, se leía en uno «Viva Cuba, perla del Océano,» y en el otro «Viva España y sus colonias.»

Por la calle de Salinas y la Mayor llegó el rey al gobierno civil, y los vítores que hasta entonces habían sido bastante nutridos, fueron allí mas entusiastas, teniendo que salir el monarca varias veces al balcón para responder á las aclamaciones del pueblo, en las que tomaban parte los socios del casino Castellonense, situado enfrente del alojamiento real, á pesar de que la mayor parte son republicanos. Algunas parejas de labradores, ostentando sus vistosos trajes, bailaban debajo de los balcones del gobierno civil las danzas del país.

Al cuarto de hora de estar el rey en su aposento recibió á la Diputación provincial, empleados del gobierno civil, de la Sección de Fomento, de Hacienda, juzgados, colegio de abogados claustro de catedráticos, ingenieros civiles y de montes, juntas de instrucción primaria, representantes del comité monárquico-liberal, cuerpo de la Guardia civil y de carabineros, militares en activo servicio y de reemplazo, ayudante y asesor de marina, y otras corporaciones. A todas recibió S. M. con amabilidad y agrado, haciendo distintos preguntados, según el ramo á que cada cual pertenecía.

A las ocho de la noche se sirvió á S. M. la comida, acompañándole á la mesa las personas invitadas, que ocuparon el siguiente orden: á la derecha de S. M. el rey estaban sentados el ministro de la Guerra, el comandante general del Maestrazgo Sr. Velarde, el presidente de la Diputación provincial Sr. Oliver, el coronel del regimiento de León, el jefe de carabineros y el capitán de guardia.

A la izquierda del monarca el ministro de Marina, el Sr. Ríos Portilla, el juez de primera instancia Sr. Onofre y Alcocer, el canónigo de Ternal Sr. Moros, el coronel Sr. Carmona, el comandante de la Guardia civil Sr. Lloach, el secretario del gobierno de la provincia Sr. Melgar, y el ayudante de S. M. Sr. Diaz.

A la derecha del general Rosell el capitán general, el brigadier Sr. Villalón, el alcalde constitucional Sr. Fabregat, el jefe económico señor Rodríguez, el coronel Sr. Francés, el marqués de Dragonetti y el ayudante de Su Magestad Sr. Villacampa.

A la izquierda del general Rosell el señor gobernador civil, el diputado á Cortes por Vinaroz Sr. Bañón, el Sr. D'Ocon, diputado provincial, el jefe de estado mayor, el comandante militar de Castellón Sr. Feduchi, el brigadier Sr. Búrgos y el ayudante de S. M. Sr. Lopez Dominguez.

S. M. el rey conversó afablemente con los invitados á su mesa, y despues de las diez de la noche se dirigió al Casino nuevo, que le había pedido honras sus salones. En el tránsito fué muy victoreado, y en el Casino acogido con entusiasmo por la elegante sociedad allí reunida. El monarca presidió algunos momentos el baile en el gran salón del Casino, y despues aceptó un espléndido refresco. Brillantísimo era el aspecto que presentaban aquellos salones, é inolvidable para las bellas castellanenses, que lucían sus encantos y entre las cuales figuraban las señoras ó señoritas de Oliver, Bolívar, Blasco de Allica, Cantó, Roca, Bueso, Hueso de Boix, Sales, Domenech, y otras muchas. Al rey acompañaban todas las personas de su séquito.

ALICANTE 12 DE SETIEMBRE 1871.

Y VÁ DE RÉPLICA.

A nuestro colega *El Municipio* le debemos tal predilección, que apenas pasa día sin que nos dirija alguno de sus estemporáneos ataques, aun en las cuestiones más concretas y específicas, sostenidas de nuestra parte.

Creíamos que con haber hecho manifestación terminante de nuestras doctrinas y de nuestra independencia: que sabiendo, como sabe, de dónde venimos y á dónde vamos: que conándole nuestra actitud digna y templada siempre para la discusión, se habría modificado en ellos,

sobre todo, cuando como ahora llevan marcado el sello de la injusticia más supina, por su falta de exactitud y por lo exiguo de sus fundamentos. Su tema obligado es presentarnos en contradicción constante entre nuestras declaraciones de fé política y nuestros artículos editoriales en defensa de la coalición, para deducir, porque así cuadra á su propósito oposicionista, que hacemos una política indefinida que nos coloca en frente de nuestros mismos correligionarios políticos, sobre hácernos aparecer *incoloros, indecisos y apáticos* ante la pública opinion. Y sin embargo, nada menos que eso. Nuestros lectores saben la manera explícita con que hemos tocado la cuestión batallona de la conciliación, dejando sentado en principio su necesidad hasta que un cambio de circunstancias ó la desición del partido progresista en masa, atragesen el rompimiento deseado por *El Municipio*. Dentro de esta opinion, que es la opinion en absoluto de nuestros correligionarios, hemos formado nuestro criterio, sin que á nadie, hasta ahora, se le hubiese ocurrido sino al colega federal, acusarnos por ello de inconsecuencia, ó mejor dicho, de vivir en una perpétua contradicción entre nuestras declaraciones de un día y nuestras afirmaciones de otro. Nosotros no hacemos política propia, sino la política del partido á que nos hallamos afiliados. En él y solo en él nos inspiraremos para la forma, bien definida por cierto, de nuestros modestos artículos en el Eco, y cualquiera que sostenga lo contrario, ó se equivoca ó procede maliciosamente.

Quede sentado pues, que sin dejar de ser progresistas porque no dejaremos de serlo nunca, podemos y estamos en el deber de defender la política de conciliación mientras esté dentro de las instituciones y mientras no esté rechazada por nuestro partido. Si las circunstancias hiciesen necesario su rompimiento, en nuestro campo no encontraremos, porque de nuestro campo no hemos salido; limpia nuestra conciencia y satisfecho de nuestro proceder.

Por lo demás, nuestras alusiones en el artículo *Consideraciones* á que se refiere *El Municipio*, van directamente encaminadas á la inmensa pléyade de empleados que aun subsisten en todas las dependencias del Estado, pertenecientes al antiguo partido moderado que son y han sido siempre nuestros enemigos naturales y á los que es indispensable alejar en masa de la administración pública, sino han de verse en continuo peligro las conquistas de la revolución.

Esto y no otra cosa ha debido ver nuestro cofrade en su sutil ingenio y ayudarnos en nuestro pensamiento, mejor que adoptar el opuesto sistema, con artículos incommensurables, que despues de todo solo sirven para sostener polémicas de todo punto estériles.

Ayer llegó á esta capital nuestro apreciable é ilustrado amigo D. José Maria Soler, antiguo director de nuestro periódico.

Nuestro colega *El Municipio*, habla en su número del domingo último de cruces y cruzados, de comerciantes quebrados y toreros que las han obtenido en otros tiempos, y de gente que las solicitan ahora sin más mérito que haber estado en tabernas, en Ceuta y en el *pico de Tenerife*, y de otros hechos que completan el suelto espeluznante á que nos referimos, de cuyo contenido, no nos podemos dar explicación.

No sabemos los motivos que tendrá el colega para hablar como lo hace en el particular, pero sea como sea, creemos que un torero y un agente de orden público y cualquiera, por modesta que sea su posición, puede ser considerado y haberse hecho acreedor á una distinción honorífica por servicios prestados, lo mismo á la humanidad que á la patria. Para nosotros, cuanto mas modesta sea la persona que ostente en su pecho una distinción, mas mérito tiene y mas aplauso merece el que la ha otorgado, siendo muy extraño que en las ideas federales, federalísimas hasta la quinta esencia de nuestro colega, no quepa el que no puedan recompensarse servicios extraordinarios en personas de modesta condición.

El comercio de Alicante, deseando contribuir á que tengan el mayor brillo posible los festejos que en celebridad del aniversario de la revolución de setiembre se preparan en esta capital para los días 23 y 24 de los corrientes, ha dirigido á la Empresa del ferro-carril la siguiente carta, cuyo pensamiento aplaudimos, tanto mas cuanto que coincide con lo que repetidas

veces hemos significado, respecto á la necesidad de reanimar el espíritu público de esta población por cuantos medios sean posibles.

«Sr. Director general de los ferro-carriles de Madrid, Zaragoza y Alicante. Madrid.

Muy señor nuestro: Los pueblos y las empresas públicas de importancia como la que usted tan dignamente representa, deben prestarse mutuo apoyo porque los intereses les son comunes.

En esta desgraciada ciudad desvalida siempre, se celebrarán dos corridas de toreros de muerte y otros festejos públicos en los días 23 y 24 del actual con el solo objeto de levantar el abatido espíritu de la población y de procurar siquiera sea por breve tiempo, el movimiento y la animación de que carece.

La primera idea que hemos tenido los que velamos por la suerte de Alicante, para que el éxito corresponda al pensamiento, ha sido recurrir á Vd. rogándole se sirva ordenar y disponer lo conveniente para que, en beneficio de la empresa de los ferro-carriles y del pueblo de Alicante, se establezca un tren de recreo con reducción en los precios, que partiendo de la estación de Albacete el día 22 llegue á esta capital admitiendo pasajeros en todas las estaciones del tránsito.

Conociendo los levantados sentimientos de usted esperamos confiadamente que en consideración al objeto que motiva nuestra súplica, será por Vd. atendida.

Cuento Vd. con la gratitud y la distinguida consideración personal de los que tienen el honor de ofrecerse de Vd. atento S. S. Q. B. S. M. — Siguen las firmas.

Hé aqui la alocución del gobernador civil de Valencia con motivo de la despedida del rey en la antigua Sagunto:

«Gobierno civil de la provincia de Valencia. — Valencianos: Al tener la honra de despedirme de S. M. el rey en la inmortal Sagunto, me encargó con el mayor interés y con frases las mas afectuosas, que en su nombre hiciese presente á los leales habitantes de esta provincia, la pena que sentia al marcharse de Valencia. S. M., al dejar este país, se va con el recuerdo mas lisonjero de las repetidas pruebas que ha recibido de respeto y sincero cariño, recuerdo que conservará siempre de la deliciosa Valencia, joya la mas preciada de la corona con que la voluntad nacional ciñó la frente del joven monarca, á quien habeis recibido entre vosotros con amor y respeto, y á quien habeis despedido cubriendo de flores su camino.

El vivo interés con que S. M. se dignó confiarme la noble misión de espresaros su afecto profundo, su agradecimiento inmenso, debe probar á los habitantes de Valencia la manera digna con que la provincia quohoy me enorgullezco de mandar sabe recibirá los que la visitan, sabe demostrar á sus reyes cuánto estima sus virtudes y cuánto sabe premiarlas, que el amor de sus pueblos es el premio que tiene en mas valia los que han sido llamados á ser sus reyes.

En nombre de S. M. os doy, valencianos, las gracias, por las pruebas de respeto y cariño que le habeis dado; yo debo agradecerlos, por mi parte, con toda mi alma, éi que hayais venido á arraigar con vuestra conducta la idea que tenia formada de que nunca el honrado pueblo de Valencia ha dejado de mostrarse como ejemplo de pueblos dignos y leales, amante de todo cuanto es noble y levantado, de todo aquello que puede afirmar la libertad y el bien de la patria, á cuyo frente se encuentra un joven monarca que no puede faltar nunca al pueblo que le sentó en el trono, que hoy le aclama y victorea, de cuyo pueblo se despide con lágrimas de amor y gratitud en sus ojos.

Valencia 7 de setiembre de 1871.—El gobernador, Joaquín Fiol.»

Ha llegado á Madrid la señora duquesa de Prim. Han bajado á la estación á recibirla y la han acompañado hasta su casa el Sr. Ruiz Zorrilla y su señora, la familia del Sr. Montemar, el Sr. Arellano y algunos otros amigos. El Sr. Martínez, secretario de la presidencia, había ido á buscarla hasta Bilbao.

Leemos en el *Diario Mercantil* de Valencia:

«En las primeras horas de la mañana de ayer se vió pasar á pié por el Mercado y acompañado tan solo del baron de Benifayó á S. M. el rey, que vestía un sencillo traje claro y sombrero hongo; la circunstancia de no llevar S. M. insignia alguna, como igualmente su acompañante, que vestía tambien de paisano, hizo que no fuese conocido en los primeros momentos; pero apercibiéndose luego algunos de quién era, fué rodeado y victoreado por la muchedumbre, retirándose poco despues á palacio seguido de gran número de personas de todas clases.»

Se asegura que el Sr. Sagasta ha enviado avisos á sus amigos para que no den pábulo á las intrigas que en daño del partido progresista han empezado á poner en juego algunos enemigos de la situación, haciendo de la cuestión de presidencia un gérmen de discordias trascendentales.

El rey ha entregado en Valencia 10000 reales á la asociación de Nuestra Señora de los Desamparados; al asilo municipal otros 10000:

á las juntas parroquiales 60000; al hospital general 5000; á la casa de beneficencia 3000; á varios particulares que imploraron su caridad 10000; al gobernador civil, para limosnas especiales, 20000; á la fabrica de cigarros 12000; á varios artistas que le han regalado objetos, 6000; y á los criados, cocheros y demás que le han servido en Valencia, 20000.

A la guarnición, desde sargento abajo, se le repartió el miércoles 2 rs. por plaza.

Ha debido embarcarse en Southampton para España nuestra compatriota la ex-emperatriz Eugenia, á quien acompañan en su viaje sus dos sobrinas las señoritas de Alba, y algunas otras personas de su confianza.

Segun noticias, se detendrá breves momentos en Madrid, dirigiéndose despues á su palacio de Carabanchel.

VIAJE DEL REY.

Hé aqui la descripción que hace el *Diario de Barcelona* de la visita de S. M. á las ciudades de Tortosa y Tarragona:

«Tortosa 8 de setiembre. Esta tarde, á las dos, el rey ha pasado por esta y descansado media hora en un salon que se había improvisado en la estación. Desde Uldecona venian acompañándole la Audiencia del territorio, el Gobernador civil de esta provincia, el diputado á Cortes Sr. Piñol y el capitán general de Valencia. En la estación le aguardaban las autoridades militares superiores de Cataluña, este Ayuntamiento popular, el juez de primera instancia con todas sus dependencias, algunos diputados provinciales y otras muchas personas oficiales.

A la llegada del tren real la plaza ha saludado con los veinte y un cañonazos de ordenanza, que han producido su natural emocion en el público, poco acostumbrado á estas solemnidades, y que ya estaba impresionado con la idea de ver á un rey joven, que viene á fundar una nueva dinastía entre nosotros.

Esta emocion, esta novedad y gran parte de entusiasmo político, han hecho que los alrededores de la estación estuviesen completamente ocupados de muchas gentes que han saludado al rey cuando ha bajado y subido al tren.

Las primeras personas á quienes el rey ha alargado la mano han sido al diputado á Cortes señor Piñol y al Alcalde republicano Sr. Gotós, presentándole el primero á los alcaldes de los pueblos y explicándole el segundo cuanto el rey preguntaba sobre nuestra ciudad.

En el salon había puesto un elegante buffet compuesto de fiambres, dulces, frutas y vinos, pero el rey no se ha dignado tomar nada, porque, según se ha dicho, esta es su costumbre durante este viaje.

Al entrar en la estación se le han arrojado flores y versos compuestos por jóvenes de esta población.

Despues de haber sido presentadas todas las corporaciones y personas oficiales y de haberse provisto de agua las máquinas, ha seguido el tren real su viaje á Tarragona donde debe llegar á las cinco de esta misma tarde.

A los pocos minutos de la salida del tren ha descargado en esta un espantoso aguacero acompañado de fuertes truenos y relámpagos que debe haber cogido al tren entre Amposta y Ampolla.

Tarragona 9 de setiembre. En la tarde de ayer y á cosa de las cuatro y media tres cañonazos disparados en el fuerte de Toro anunciaron que salía de la estación de Cambrils el tren real.

A las cinco y cuarto entraba en esta ciudad, y poco despues S. M. el Rey, los señores ministros de la Guerra y Marina, el Gobernador civil de la provincia, los magistrados que habían ido á Uldecona y demás personas del séquito se apearon en la estación de Valencia y Barcelona, que estaba vistosamente adornada, así como la de Reus, y en carretela descubierta tirada por cuatro caballos, seguida de otras varias.

S. M., teniendo á su izquierda el Gobernador civil de la provincia, delante el general Rosell y á la derecha de este el ex-diputado á Cortes don Mariano Rius, recorrió las calles que indicaba el programa que publicamos anteayer, dirigiéndose á la parte alta de la población, por entre un numeroso gentío en el que se veían muchísimos forasteros, y la tropa que cubria la carrera. Los balcones de las calles de Barcelona, Apodaca, Union, Real, Esplanada y Rambla eran las que estaban mas adornadas; y en la primera había un arco levantado á nombre del distrito de Montblanch, en los dos extremos de la de la Union se hallaban los de Falsés y Vendrell, en la Esplanada el del ayuntamiento y en la plaza del Rey ó de la Cárcel el de Tortosa, todos con dedicatorias al rey Amadeo. Tambien las fachadas de los edificios públicos estaban adornadas, colgadas y dispuestas para la iluminación de la noche.

Desde un balcón de la calle de Apodaca arrojaron al paso del rey flores y palomas y allí se oyeron algunos vivas, así como al atravesar el tren la plaza del muelle y al llegar á la estación. Un momento antes de pasar el rey por la espresada calle, delante de la casa de D. Gustavo Bessa se cayó del caballo, ignoramos á causa de qué accidente, un militar que algunos decían era un general. Varios ginetes que le seguían acudieron en su auxilio, así como algunos paisanos é inmediatamente los médicos señores Alfonso y Guasch que le vieron caer desde los balcones de sus respectivas casas. A la del citado Sr. Bessa fué conducido, según nos dicen,

nada nos consta en este momento respecto de su estado.

El rey vestía el uniforme sencillo de capitán general, saludaba militarmente y era fácil conocerle porque es del parecido que nos han dado las muchas fotografías que de él se han visto. Los ministros y demás personajes, así como las diferentes comisiones, seguían en otros carruajes de varias clases.

En la Catedral aguardaban a S. M. cuatro señores canónigos con hábitos de coro, los cuales le acompañaron al altar mayor, donde el rey oró unos momentos, despues atravesó el coro, seguido de la comitiva, y luego por la nave opuesta a la que antes recorriera, salió del templo, subió de nuevo a la carretela y por las demás calles que el programa señala, pasó a la habitación que se tenía preparada en la casa de D. Mariano Rius, cuya fachada se veía convenientemente adornada. Durante su visita a la Catedral el órgano dejó oír variados y agradables acordes.

Llegado a su alojamiento, el rey se asomó al balcón, teniendo a su izquierda al Gobernador civil y a su derecha, aunque junto a otro balcón, al señor ministro de la Guerra. El de Marina y otros personajes ocupaban los demás balcones. En seguida los señores magistrados, alguna otra corporación y la comisión del Ayuntamiento subieron a saludarle: las primeras se retiraron luego, la espresada comisión no se retiró hasta despues del desfile. El rey dirigió algunas palabras al alcalde D. Francisco Soler.

En esto una fuerte lluvia descargó sobre la ciudad, más abundante que la que había caído poco antes de la llegada del rey, acompañada de un continuo relampagueo, y la multitud se dispersó, no sin que antes las comisiones de los Ayuntamientos de la provincia se colocaran junto a la acera opuesta a la de la casa del señor Rius, desplegando las banderas españolas de que se les había provisto en esta ciudad. Las comisiones o Ayuntamientos serían unos 60 ó 70, a juzgar por el número de banderas que contamos. En aquellos momentos se oyó un buen número de vivas al rey, alguno a la reina, a la libertad, algun otro al general Prim y a D. Mariano Rius.

La lluvia era copiosa cuando pasaron los gigantes y enanos, algunas de las llamadas danzas del país y la cuadrilla de los *xiquets de Valls*, la cual formó una torre debajo del balcón que ocupaba S. M. y en seguida uno de los que llaman *pillar* que trató de acercarse al balcón, pero no lo efectuó tal vez porque la lluvia y el relampagueo asustaban a los muchachitos que coronaban aquella columna formada de unos hombres encima de otros.

S. M. y el ministro de la Guerra miraban aquel espectáculo, muy conocido en nuestro país, con algun interés. Era ya de noche por lo muy encajotado del cielo en razon de la tormenta cuando se efectuó el desfile de las tropas, las cuales al pasar por mitades victoreaban al rey correspondiendo este con un saludo militar. Despues del desfile el rey se retiró del balcón.

Escribimos a vuelta pluma estas líneas a las nueve de la noche; la lluvia ha cesado; pero amenaza reproducirse; las calles están bastante intransitables con los charcos y barro; la serenata se ha suspendido; los edificios públicos se están iluminando, así como un buen número de balcones de las calles principales del puerto, y el público aguarda los fuegos artificiales anunciados para las nueve.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

LISBOA 9.—El ministerio continúa en crisis. Háblase de un cambio en la situación para uno de estos días.

La familia real está en los baños de Cazcaes.

PARIS 9.—Segun noticias positivas, las tropas prusianas han empezado esta mañana a evacuar los cuatro departamentos inmediatos a Paris, y la evacuación se concluirá dentro de cuatro ó cinco días.

LONDRES 9.—En la Bolsa se han cotizado: El consolidado inglés a 93 3/8; el 3 por 100

francés a 56 1/3; el 3 por 100 español a 33 1/3; el 3 por 100 español (nuevo empréstito) a 34.

SECCION DE NOTICIAS.

En consecuencia de la amnistia, han sido puestos en libertad los presos políticos que se hallaban en las cárceles de Portugal a disposición de las autoridades judiciales de España.

—Un carlista que había regresado a Lerma, su país, hace pocos días, y, segun noticias, escribía a sus antiguos amigos a que se prepararan para un movimiento que debía tener lugar el día 13, se presentó ayer mismo a la autoridad, sometiéndose al gobierno constituido.

—Se ha concedido licencia para pasar a Alicante a los brigadieres D. Manuel Blanco Valderrama y D. Agustín Búrgos, y al coronel don Francisco de Osma, ayudante de S. M. el rey.

—Al príncipe Humberto acompaña a Cádiz el ministro plenipotenciario de Italia marqués de Oldini. El recibimiento que los ingleses han hecho a S. A. en la escuadra surta en Lisboa, ha sido magnífico. La escuadra va a dar un baile en honor a la sociedad lisboense.

—Durante la permanencia del rey en Zaragoza, tendrá lugar la distribución de premios a los que los obtuvieron por los productos presentados en la Exposición Aragonesa de 1868.

S. M. ha significado el deseo de repartir por sí mismo aquellas distinciones.

GACETILLAS.

Concierto.—Mañana tendrá efecto en los salones del Casino uno muy variado y notable que los artistas Srta. D'Hervill y el señor Robbio, tan aplaudidos en el Teatro principal de esta capital, ejecutarán en dicha sociedad a las nueve de la noche. Por las noticias que tenemos la concurrencia será numerosa.

Fiestas.—Muchas y muy animadas han tenido lugar estos días en Albacete, Caudete, Villena, Elda, Monovar y otros pueblos, donde ha acudido un gentío inmenso a disfrutar de las distracciones que ofrecen en estos días las poblaciones mencionadas. Mas vale así; que se divierta la gente.

Mudanza.—La casa de huéspedes denominada del *Ferrocarril*, situada en la calle de San Fernando, núm. 23, se traslada a la casa núm. 7 de la misma calle, en la cual se admiten viajeros, a quienes se dará hospedaje desde el precio de 10 hasta 20 reales.

Teatro Español.—Lista de la Compañía por orden alfabético de nombres y apellidos que actúa en Madrid.

Director artístico.—D. Luis Mariano de Larra. **Actrices.**—Primera seccion: Doña Balbina Valverde, Concepción Alvarez, Elisa Boldun, Elisa Mendoza Tenorio, Francisca Muñoz, Hortensia Mayorga, Josefa Hijosa y Rosario Segura.

Segunda seccion: Doña Amalia Fernandez, Cándida Pardo, Concepción Rodriguez, Cruz Gallego, Fernanda Rojo, Modesta Herrero, Ramona Landay y Teresa Luna.

Actores.—Primera seccion: D. Alfredo Maza, Antonio Pizarroso, Benito Pardiñas, Calisto Boldun, Emilio Mario, Jorge Pardiñas, José Alisedo, Manuel Garcia, Manuel Ossorio, Pablo Aguilar, Rafael Calvo, Rafael Jover, Ricardo Morales y Ricardo Simó.

Segunda seccion: D. Antonio Lopez, Eduardo Fraile, Carlos Vargas, Fernando Altarriba, Francisco Mora, Luis Santigosa, Ricardo Rubio y Rosendo Guerra.

Apuntadores.—D. José de la Cueva, Juan Solis y José de la Serna.

Maestro y director de orquesta.—D. Joaquin Valverde.

Director de la maquinaria.—D. Santiago Hernandez.

Pintores.—Sres. Ferri y Busato.

Encargado de la sastreria.—D. Dalmacio Dertrell.

Autor de la compañía.—D. Manuel Serrano.

COMUNICADO.

Se nos ha remitido el siguiente que insertamos con el mayor gusto:

«Sr. Director del Eco de ALICANTE.

Muy señor mio: Con el único fin de que la opinion pública no se desvie y haya lugar a habillias y comentarios inconvenientes que puedan lastimer el principio de autoridad, me permito rogar a V. se sirva insertar en su ilustrado periódico las aclaraciones referentes a la multa impuesta a la empresa de la última corrida de toretes, verificada en esta capital. Con este motivo, y contando anticipadamente con su benevolencia y fina atención, le doy a V. las gracias quedándole altamente agradecido su atento y seguro servidor que B. S. M.

Bartolomé Pons.

No voy a narrar los acontecimientos que determinaron la desdichada función de toretes mencionada, y que dieron lugar a la imposición de la multa, pues harto conocidos son del público, y juzgados están ya por la opinion general de los que a ella asistieron. De consiguiente, me limitaré a manifestar las gestiones que como Alcalde he practicado, para que se hiciera efectiva por la empresa la multa que el digno presidente de aquella función impuso a la misma, por su falta de cumplimiento. Imposición que el público aplaudió, y evitó consecuencias posteriores tal vez funestas.

Esta sola circunstancia era suficiente para que el Alcalde ratificara tan acertada disposición, y en su virtud mandó comparecer ante su autoridad a los empresarios de la mencionada corrida y les significó su firme resolución de no levantar mano en este asunto, hasta que se hiciera efectiva la multa impuesta por la presidencia.

Además, con el fin de verificar el total de beneficios que la empresa ha reportado segun opinion general, mandé se me presentaran los libros talonarios de entradas y demás documentos justificativos al efecto. Operación que finalizó a las doce de la noche, dándose por resultado, el convencimiento de que no podría averiguar nada cierto por este medio.

En vista pues de todo esto, dispuse aplazar para el siguiente día la resolución de aquella enojosa cuestión. Llegado este, y reunidos nuevamente en la alcaldía, manifesté a la empresa la imposibilidad de apreciar las cuentas que me habían presentado, por carecer de todo fundamento sólido para su apreciación.

En consecuencia ratifiqué la multa de 8 000 reales y pérdida del valor de la carne de los cinco becerros muertos en la lidia, impuesta por la presidencia. Y habiendo los empresarios hecho algunas observaciones y suplicado para que se rebajara la multa por creerla excesiva, accedí a ello teniendo en cuenta el carácter y posición social de los que forman la empresa; artesanos en su mayoría y por consiguiente faltos de recursos.

Así pues, quedó reducida la multa a 6 000 reales y pérdida de la carne de los cinco becerros, y de este modo quedó arreglada la cuestión con el asentimiento de la empresa, la cual se obligó formalmente a entregar en aquel mismo día los 6 000 rs. convenidos, dándose por terminado este asunto.

No quiero comentar lo sucedido despues de este acuerdo; pues sería enojoso para mí poner de manifiesto las intrigas puestas en juego por la empresa, para evadirse del cumplimiento de lo que ella misma aprobó ante mi autoridad.

Baste decir, que tres días despues de lo acordado y convenido, y a vuelta de repetidas órdenes de esta alcaldía recordándole el cumplimiento de su deber, se ha presentado la empresa negándose a abonar la suma convenida.

Esta es la verdad del hecho en cuestión; y en su virtud me veo en el imprescindible deber de

ponerlo en conocimiento del tribunal competente, para los efectos que haya lugar.

A tomar esta determinación no me guía otro móvil que el que sea respetado el principio de autoridad que hoy está en mis inespertas manos.

Nada de odios personales, nada de prevención contra nadie me ha determinado a obrar en este sentido, por el contrario, me unen a algunos de los empresarios lazos de principios y amistad que me honran y aprecio en el fondo de mi corazón, pero ante un acto de justicia, sacrificio todas mis afecciones y soy juez antes que amigo.

Alicante 10 de Setiembre de 1871.—Bartolomé Pons.

SECCION COMERCIAL.

Ninguna alteración ha habido en nuestra plaza y mercado en la pasada semana. Así, pues, nada podemos añadir a lo dicho en nuestra anterior revista.

SECCION LOCAL.

OBSERVATORIO.

Día 11 de Setiembre de 1871.

HORAS.	BARÓMETRO A 0°. Millim.	TERMÓMETROS		VIENTOS.	ESTADO DEL CIELO.
		Centig.	Reaum.		
9 mañ.	759,30	26,8	21,4	N O	C. des.
3 tarde.	757,80	29,3	23,4	S.	id.
Temperatura máxima		32,6	25,1		
Idem mínima		18,6	14,9		

CORREOS.

SALIDAS.		ENTRADAS.	
Murcia.	1 tarde.	Murcia.	6 mañ.
Jijona.	1 id.	Jijona.	7 id.
La Marina.	1 id.	La Marina.	9 id.
Madrid y Valencia.	3 3/4 id.	Madrid.	11 id.

TRENES.

SALIDAS.		LLEGADAS.	
Madrid y Valencia.	Tren correo.	Tren correo.	10 1/2 mañ.
tren misto.	8 y 3 mañ.	Tren misto.	4 tarde
Madrid y Valencia.	tren correo.		4 y 10 tr.

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTO DE HOY.
San Valeriano mártir.

ÚLTIMA HORA.

En este gobierno de provincia se recibió anoche el siguiente telegrama:

«Presidente Consejo a capitanes generales, gobernadores civiles y militares.

S. M. el rey continúa en Tarragona en perfecto estado de salud. Hoy ha visitado el presidio y el cuartel que ocupa el regimiento de Iberia, donde ha sido calurosamente victoreado; en una y otra parte ha concedido algunas gracias.

El municipio de Tarragona ha acompañado en esta visita a S. M., que por todas partes ha recibido nuevas pruebas de cariño y afectuoso respeto a su persona.

DESPACHO TELEGRÁFICO.

Servicio particular del Eco

Madrid 11.

El rey se encuentra completamente restablecido y saldrá mañana martes para Barcelona. En la próxima semana publicará la «Gaceta» el decreto fijando en 600 millones de pesetas el presupuesto de gastos.

ALICANTE.

Imp. de V. Costa y C. S. Francisco. 21.

CAMBIOS Y PRECIOS CORRIENTES DE LA PLAZA, HOY DIA DE LA FECHA.

ARTÍCULOS.	Peso ó medida.	Precio en reales vn.	OBSERVACIONES.	ARTÍCULOS.	Peso ó medida.	Precio en reales vn.	OBSERVACIONES.	ARTÍCULOS.	Peso ó medida.	Precio en reales vn.	OBSERVACIONES.	Londres	FECHAS	PAPEL.	DINERO.
Azúcar bl. sup. rte.	50 kilóg.	264 á 266		Bacalao noruego.		160 á 184	escaso	Harina Stand. 1.º y 2.º				90 d.	50 3/8		
Id. reg. á bueno.		240 á 256	exist.	Id. francés.		174 á 178		Id. de Vall. 1.º y 2.º	50 kilóg.	80 á 92		8 d.	5 28		
Id. quebrado sup.		223 á 238		Id. labrador.	50 kilóg.	á 40	idem	Id. Zarag. 1.º y 2.º		80 á 98			5,8 d.		
Id. regular.		211 á 215	exist.	Barrilla pura.	id.	39 á 40	escaso	Id. del país 1.º		á					
Id. bajos.		200 á 204	idem	Id. de 2.º con mez.		á	idem	Id. extranjera.		á	p. exit.				
Id. de Penínsls. bl.		á	idem	Id. sosa pura.		á	idem	Higos sec. neg.	50 kilóg.	116 á 122	p. exit.				
Id. id. queb.º 2.		á		Cacao car. bueno sup.	1 kilóg.	15 á 17	idem	Id. blancos.		á	idem				
Acete de Andalucía.	decálitro	39 á 40	exist.	Id. Guirias.		11 á 13 1/2	exist.	Maiznavegado.		á	faltan				
Id. del país.		42 á 44	escaso	Id. Carupano.		11	falta	Id. del país.	hectólitro	á	poeas.				
Anís del país.	50 kilóg.	200 á 202	exist.	Id. Cubano.		71 1/4 á 73 1/4		Pimiento molido.	50 kilóg.	80 á 100	escasa				
Id. de la Mancha.		220 á 222	idem	Id. Gua. segun cl.		71 1/2 á 8	escaso	Pimienta negraid.	id.	318 á 326					
Aguard. caña 20 g.	pipa	1100 á 1200	falta	Id. Marañon.			idem	Petróleo.	lata	38 á 39					
Id. espiritu de 35 g.	decálitro	39 á 40	no hay	Cacao Trinidad.			idem	Id. en barriles.	50 kilóg.	á	falta				
Id. anisado de 20.	id.	35 á 36	calma	Café Puerto-Rico.	50 kilóg.	350 á 358	exist.	Regalicia del país.	id.	034 á 036	falta				
Atún en salmuera.	pipa	900 á 1000	exist.	Id. de Cuba.		320 á 330	falta	Id. de la Mancha.	id.	036 á 040	idem				
Azafran.	1 kilóg.	400 á 410		Id. de Manila.		320 á 322		Sard. de Gal. seg. cl.	id.	á	falta				
Amend. comun en p.	50 kilóg.	250 á 255	exist.	Canela de Ceilan.	1 kilóg.	30 á 40	exist.	Id. de Manilva.	id.	á	no hay				
Id. costereta.				Id. de Manila.		12 á 14	escasa	Id. de Ayamonte.	id.	á					
Id. fina.		350 á 353	falta	Clavo de especia.		5 2/1 á 6	calma	Trigo cand. de la M.	hectólitro	90 á 92					
Idem pestañeta.		350 á 358		Cominos del país.	50 kilóg.	255 á 260	falta	Id. jeja.	id.	84 á 88	falta				
Id. mollar blan.	hectólitro	95 á 100		Id. de la Mancha.		á	no hay	Id. fuerte.	id.	90 á 95	falta				
Id. formigueta.	id.	75 á 80		Cebada del país.	hectólitro	36 á 38		Id. Alaga.	id.	á					
Altramuzes seg. cla.	id.	55 á 58		Cebada navegada.				Id. mezcilla.	id.	á	exist.				
Beal. ing. de cur.	50 kilóg.		no hay	Cáscara granada.	50 kilóg.	104 á 120	firme	Trigo extranjero.	id.	80 á 92					
Id. mediano.	id.			Esparto.		24 á 28		Vino seco.	decálitro	7 á 9	calma.				
Id. pequeño.				Harina de Aranjuez.		á		Id. dulce.	id.	10 á 11					

Alicante 5 de Setiembre de 1871.

BOLSA DE MADRID.

9 Setiembre 1871.

3 por 100 consolidado	29,00
Obligaciones de ferro-carril.	52,40
Bonos del Tesoro	77,70

SECCION DE ANUNCIOS.

LÍNEA DE VAPORES ENTRE SEVILLA Y MARSELLA Segovia, Cuadra y compañía.

SERVICIO SEMANAL FIJO POR LOS VAPORES GENIL, BETIS, DARRO, GUADALETE, GUADIRA Y GUADIANA.

SALIDAS DE ALICANTE.

Los martes á las 4 de la tarde, para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz y Sevilla. Á la misma hora para Valencia, Barcelona y Marsella.

Admite carga y pasajeros. Consignatarios, Sres. Faes hermanos y compañía.

INTERESANTE PARA LOS JUZGADOS.

Se hallan de venta en la imprenta de este periódico, estados de matrimonios civiles redactados e impresos en la forma que prescriben las leyes para la publicación de aquellos por los jueces municipales.

SALUD Y ENERGÍA A TODOS LOS ENFERMOS.
Logrados sin medicina, purgantes, ni gastos, por la deliciosa

HARINA DE  LA SALUD,
REVALENTA ARÁBIGA (DU BARRY de Londres.)

(Premiada en la Exposición de Nueva-York, 1854.)

Cura radicalmente las malas digestiones (dispepsias), gastritis, gastralgias, estreñimientos habituales, almorranas, flemas, vientos, palpaciones, diarrea, hinchazones, accidentes, acedias, pituitas, jaqueca, náuseas, vómitos después de comer y durante el embarazo, dolores, agrieses, calambres, espasmos e inflamación del estómago, de los riñones, del corazón, de costado y de espalda, todos los desórdenes del hígado, de los nervios, de la garganta, de los bronquios, del aliento, de la membrana mucosa, vejiga y bilis, insomnios, tos, opresiones, asma, catarro, tisis (consunción), herpes, erupciones, descaecimiento, agotamientos, parálisis, diabéticas, reumas, gota, fiebre, histérico, irritación de los nervios, neuralgia, vicio y pobreza de la sangre, palideces, supresiones, hidropesías, reumatismos, gripe, falta de frescura y energía y fiebre amarilla.

Ella es también el mejor fortificante para los niños débiles como para las personas de toda edad fortaleciendo los músculos, y consolidando las carnes.

Ella economiza 50 veces su precio en otros remedios, y nutre mas que la carne, proporcionando pues doble economía.

Extracto de 52.000 curaciones, rebeldes á todo otro tratamiento. Certificado n. 58.644 de la Señora Marquesa de Bréhan.

Muy Sr. mio: Por resulta de un mal de hígado habia caído en un estado de atenuación que habia durado siete años. Me era enteramente imposible distraerme con la lectura, la escritura ó la mas sencilla labor de aguja, sentia punzadas nerviosas por todo el cuerpo; dixeria el alimento con mucha dificultad; por la noche estaba continuamente desvelada, y me hallaba sujeta á una agitación nerviosa insoportable que me hacia andar horas enteras de un lado á otro sin poder reposar un solo momento. El ruido del tráfico ordinario y aun la misma voz de mi doncella me incomodaba; succumbia bajo una tristeza mortal, y el trato de mis semejantes habia llegado á serme penoso. Varios médicos ingleses y franceses me habian prescrito remedios inútiles, y habiendo perdido toda esperanza de curarme, quise probar su harina de salud. La Revalenta Arábica. ¡Bendito sea Dios! me ha hecho revivir; puedo ahora ocuparme en toda especie de labor, hacer y recibir visitas; finalmente, he recobrado mi posición social.—De V. muy agradecida, Marquesa de Bréhan.

Núm. 52.081. El señor Duque de Pluskou, mariscal de la corte, de una gastritis.—Número 62.476, Sainte Romaine des Illes.—¡Loado sea Dios! La «Revalenta Arábica» ha puesto fin á mis 18 años de sufrimientos horribles del estómago, sudores nocturnos, y malas digestiones. J. Comparel, cura.—Núm. 44.816.—El señor Arzobispo Alex. Stuardo, de tres años de sufrimientos horribles de los nervios, de reumatismo agudo, insomnios y cansancio continuo.—Núm. 46.218. El coronel Watson, de la gota, neuralgia y estreñimiento obstinado.—Núm. 53.860. La señorita Gallad, calle du Grand Saint Michel, en Paris, de una tisis pulmonar, después de haber sido declarada incurable en 1855, no quedándole mas que algunos meses de vida. Hoy, 1871, se encuentra gozosa y con una completa salud.

Cuidado con las Falsificaciones!

El señor Doctor en Medicina, Martín, de una gastralgia ó irritación de estómago, que le habian hecho provocar quince y diez y seis veces por dia durante ocho años.

Núm. 49.422. El señor Baldwin, de la mas completa desorganización, parálisis de los miembros, á consecuencia de excesos de la juventud.

BARRY DU BARRY Y COM. Calle de Valverde, núm. 1, Madrid.—Precios fijos de la venta al por menor en toda la Península: En cajas de hoja de lata de 1/2 libra, 12 rs.; 1 libra, 20 rs.; 2 libras, 34 rs.; 5 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 rs.; y de 24 libras, 300 reales.

LA REVALENTA AL CHOCOLATE.

(Privilegiada por S. M. la Reina de Inglaterra.)

Alimento esquisito, eminentemente nutritivo, asimilando y fortificando los nervios, el estómago y las carnes, y renovando la sangre; dá el apetito, la digestión con sueño tranquilo, fuerza á los nervios, á los pulmones, y al sistema muscular.

Cura núm. 72.448. Cádiz 3 de Junio de 1868.—No puedo menos de manifestar á ustedes los brillantes resultados que ha obtenido propinando su «Chocolate de Revalenta» á mi señora. Muchos años hacia que padecía de agudos dolores intestinales, y de insomnios pertinaces; merced á este sorprendente específico ha quedado completamente restablecida.—VICENTE MOYANO.

Núm. 42.319. Adra, provincia de Almería, 21 Octubre de 1867.—Muy señores míos: Tengo la satisfacción de decirles que mi hija, con el uso de esta deliciosa harina «Revalenta Arábica al Chocolate» ha curado radicalmente de una erupción cutánea que no la dejaba dormir, á consecuencia de la picazon intolerable que experimentaba.—PERRIN DE LA HITOLE, vice-consul de Francia.

En polvo, en cajas de 12 tazas, 12 rs.; de 24 tazas, 20 rs.; de 48 tazas, 34 rs.; de 120 tazas, 80 rs., ó sean 4 cuartos la taza. También en pasta de 12 tazas, 12 reales.

BARRY DU BARRY Y COM., 1, CALLE DE VALVERDE (Madrid).

DEPOSITARIOS.

ALICANTE: Rodríguez Hernandez, y José Bellido, y generalmente en casa de todos los droguistas, boticarios y ultramarinos de Madrid y demás provincias.

FILIACIONES.

En la imprenta de este periódico se hallan de venta hojas de filiación arregladas al nuevo modelo para los soldados que se reciben en caja.

LA PRESERVACION PERSONAL.

Obra del Dr. La-Mert, tratado sobre la curación de la debilidad nerviosa, física y esterilidad, efectos de hábitos de juventud, ó de escosos de edad madura y que con la prematura decadencia de las fuerzas viriles afectan la felicidad conyugal y desvanecen las esperanzas de posteridad.

Por el Dr. Samuel La-Mert, miembro del colegio real de medicina de Londres.

IMPORTANTE: Las medicinas se envían á todas partes con el mayor secreto y celeridad. Tratamiento por correspondencia en todos los idiomas, con tal que vengan las cartas acompañadas de fondos.

Dirigirse al Dr. La-Mert, 37, Bedford Square, Londres. La preservación personal, se vende en Madrid al por mayor en la Agencia franco-española, 31, calle del Sor-do.—Precio, 10 reales.

En Alicante, redacción del Eco, plaza del Teatro, núm. 3, piso 1.º y en la imprenta de este periódico.

ACEITE PURO DE HIGADO DE BACALAO DE HARTNOLL.—Este aceite, recomendado por su inmejorable calidad por los miembros mas eminentes de la facultad de medicina de la Gran Bretaña, está preparado de los hígados más frescos y sanos del pescado más recientemente cogido; es casi incoloro y carece de gusto y de olor; de modo que es altamente á propósito para los estómagos débiles y delicados. Posee en el más alto grado de perfección todas las cualidades medicinales, por las que es tan justamente celebrado.—HARTNOLL, QUIMICO DE LONDRES.—Se halla en todas las boticas de España. Depósito general en la farmacia de don Vicente Martínez Crespo, Olivo 1, Madrid.

En Alicante, farmacia de D. José Carlos Bellido, Libertad, 30.

AVISO.

En el establecimiento de D. José M.ª Celdra, calle Mayor, se ha recibido una partida de sacos para envase de almendron y otras clases, á precios equitativos. 4-15

GUILLEN LOPEZ HERMANOS

Mayor 13 y 15, Alicante.

A LOS CARPINTEROS, HERREROS Y DEMÁS OFICIOS.

Procedentes de las mejores fábricas inglesas ofrecen los artículos siguientes:

Azuclas.	Limas.	Triángulos.
Hachas.	Escofinas.	Barrenas.
Garlopas.	Sierras.	Berbiquies.
Cepillos.	Serruchos.	Formones.
Junteras.	Verdugos.	Gubias.
Guillames.	Compases.	Roblones.
Tenazas.	Terrajas.	Eseadras.
Alicates.	Triscadores.	Destornillador.

Gavarrotos y puntas de Paris.

FERRETERÍA.

Si el público desea encontrar buen genero á precios económicos que acuda casa de Guillen Lopez Hermanos, calle Mayor 13 y 15, Alicante y encontrarán los siguientes:

Pernos de todos tamaños.
Visagras de todas dimensiones.
Cerraduras para puertas de calle, mediana, sala, cuarto, armario, cajón, arca, etc.
Cerrojos ó «forrellats» y fallebas.
Pasadores para puerta cochera, calle, sala, balcón, vidrieras, etc.
Planchas para ropa, de vapor y ordinarias.
Estáño en barras.
Planchas de zinc y latón.
Hoja de lata, dulces y agrias.

CAMAS DE HIERRO INGLESAS.

De matrimonio.
De canónigo ó camera.
De niños, etc.

QUINCALLA.

Maletas, sombrereras, cuchillos, tenedores, cucharas, hules, plumeros, grifos, batidores, peines, cepillos, bastones, sombrillas, petacas, navajas, cortaplumas, tijeras, lancetas, revolvers, lazas, hilos, cañamazo, jaulas y gran infinidad de objetos que el público encontrará en casa de Guillen Lopez Hermanos, calle Mayor 13 y 15, Alicante.

A LAS SEÑORAS Y CABALLEROS.

En este acreditado comercio se encuentra un variado surtido de perfumería: Jabones superiores, colonias, aceites, pomadas, opiatas, cosméticos, agua florida y esponjas superiores, procedentes de la fábrica de Violet, Paris, y de las mas distinguidas del país.
Guillen Lopez Hermanos.—Alicante.

GACAO GARACAS

superior.

Lo hay en el almacén de D. Francisco Mingot.



Remuevas la causa y el efecto cesará. El mejor remedio para la indigestión y para todos los males del estómago son las

PILDORAS DE MANZANILLA DE NOTOR.

Son muy recomendadas por la facultad y usadas en los hospitales y por el público en Inglaterra, Francia y las naciones mas adelantadas.—La experiencia de mas de 30 años del uso de estas píldoras ha hecho desear á los mas eminentes médicos, que son el mejor amigo de la familia.—Se venden á 7 reales 50 cents. cada bote en todas las farmacias y boticas de España, en donde se dan gratis prospectos é instrucciones. Solo agente para España, la Agencia General Española: Hispano-Americana en Londres.—Depósito en Madrid.

Depósito en Alicante, Farmacia de D. J. C. Bellido.

Servicio semanal.

VAPOR DON JUAN TENORIO.

Saldrá de este puerto todos los martes á las cuatro de la tarde para Orán.

Admite carga y pasajeros. Consignatario D. José Carratalá y Blanes, calle de Gravina, núm. 14.

SERVICIO SEMANAL ENTRE ALICANTE Y ORÁN.

VAPOR AMALIA.

Saldrá de este puerto todos los martes á las 4 de la tarde directamente para Orán.

Admite carga y pasajeros. Consignatarios D. Gregorio Carratalá é hijos, calle de San Fernando, núm. 25.

Línea de Sevilla á Marsella.

El vapor ANDALUCIA saldrá el 14 del corriente para Valencia, Barcelona, S. Feliu, Palamós y Marsella.

Admite carga y pasajeros. Consignatarios los Sres. D. M. Guardiola y hermano.—San Fernando, 9.

VAPOR CIFUENTES.

Saldrá el 13 del corriente para Cartagena, Málaga, Cádiz, Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Rivedo, Gijón, Santander y Bilbao.

Admite carga y pasajeros. Consignatarios Carey y compañía.

VAPOR BESOS.

Saldrá del 13 al 14 del corriente para Málaga, Cádiz, Vigo, Carril, Coruña, Rivedo, Santander y Bilbao.

Admite carga y pasajeros. Consignatarios D. M. Guardiola y hermano.—San Fernando 9.

VAPOR BAYO.

Saldrá el 12 del corriente para Valencia, Tarragona, Barcelona y Marsella.

Admite carga y pasajeros. Consignatarios, Carey y comp.ª

LA ESPAÑOLA,

Compañía General de Seguros. Establecida en el año 1841, la mas antigua de todas las de España.

Asegura con condiciones ventajosas y libre de franquicias en los riesgos marítimos. BANCO DE SEGUROS SOBRE LA VIDA Á PRIMA FIDA.

Las personas que deseen instrucciones sobre este ramo importantísimo, tan considerablemente desarrollado en Inglaterra y las naciones mas adelantadas y completamente desconocido entre nosotros, puede pasar por esta comision de 4 á 5 de la tarde.

No hay que confundir esta clase de operaciones con las de las compañías tontineras llamadas en España de seguros mutuos, pues es una cosa enteramente distinta.

Comisionado en esta provincia, D. José Carratalá y Blanes.

MR. LASSALLE ÓPTICO.

A las personas que padecen del órgano visual, (calle de Prim, número, 8).

Pongo en conocimiento de mis muchos favorecedores una completa colección de cristales superiores para todos los grados de la vista, trabajados al agua para la conservación de la vista, y muchos otros artículos pertenecientes á la sección de óptica, todo á precios módicos.

Anteojos de cristal de roca garantizado por 50 reales par.

En dicho establecimiento se encuentra un completo surtido de lencería desde el ínfimo precio de 3 1/2 reales metros en adelante, y pañuelos de batista blancos de 13 reales docena hasta 200 id., y muchos otros artículos á precios sumamente módicos.